



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

7 ноября 2023 года, № 235 (8536)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## В Узбекистане пройдет очередной саммит Организации экономического сотрудничества

8—9 ноября в городе Ташкенте под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева состоится шестнадцатый саммит Организации экономического сотрудничества (ОЭС).

В мероприятии ожидается участие глав государств и правительства Азербайджана, Ирана, Казахстана, Киргизии, Пакистана, Таджикистана, Туркменистана и Турции.

В соответствии с повесткой дня будут рассмотрены вопросы дальнейшего расширения торгово-экономического, инвестиционного, транспортно-коммуникационного и гуманитарного сотрудничества в рамках ОЭС, а также совершенствования деятельности данной многосторонней структуры.

В рамках программы саммита лидер Узбекистана проведет ряд двусторонних встреч.

Следует отметить, что Организация экономического сотрудничества основана в 1985 году с постоянно действующим секретариатом в городе Тегеране.

Республика Узбекистан является членом ОЭС с 1992 года.

УзА.

■ НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## Ташкентский саммит ОЭС: новый импульс для взаимодействия

Впервые в истории в столице Узбекистана состоится саммит Организации экономического сотрудничества

8—9 ноября в Ташкенте пройдет саммит Организации экономического сотрудничества (ОЭС).

Наша страна является членом организации с 1992 года, однако многосторонняя встреча на высшем уровне в рамках ОЭС проводится на узбекской земле впервые в истории независимого Узбекистана и данного объединения.

ОЭС — региональная межгосударственная организация, основанная в 1985 году в Тегеране (Иран).

Цели и задачи организации — развитие взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества и регионального взаимодействия в транспортно-коммуникационной сфере — полностью отвечают интересам нашей республики.

Членами ОЭС являются Азербайджан, Афганистан, Иран, Казахстан, Киргизия, Пакистан, Таджикистан, Туркменистан, Турция и Узбекистан.

С 1995 года ОЭС имеет статус наблюдателя в ООН и Организации исламского сотрудничества (ОИС). Координацию и мониторинг деятельности ОЭС осуществляют

16-Й САММИТ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА



8-9 НОЯБРЯ 2023 ГОДА, ГОРОД ТАШКЕНТ

имеющих огромный рынок с населением свыше 500 миллионов человек, в сферах торговли и инвестиций», — подчеркнул глава нашего государства на саммите. Принимая председательство, Президент заявил, что Узбекистан выступает за развитие всеобъемлющих отношений в рамках ОЭС.

Наша страна рассматривает ОЭС как платформу для обсуждения путей улучшения развития и продвижения торговых, инвестиционных возможностей Южной Азии, Центральной Азии и Ближнего Востока.

В рамках ОЭС Узбекистан выступает за создание межрегиональных транзитных узлов, развитие современной транспортной и дорожной инфраструктуры, оптимизация транспортных и транзитных тарифов, упрощение условий для международных грузовых и пассажирских перевозок и внедрение цифровизации в транспортную отрасль.

■ НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

## С учетом приоритетов электората

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Была оценена работа правительства за девять месяцев текущего года, рассмотрены новые законопроекты.



### Проект основного финансового документа

На очередном заседании фракции УзЛидП в Законодательной палате Олий Мажлиса депутаты в первом чтении рассмотрели проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год».

Основная цель предлагаемого законопроекта — регулирование отношений, связанных с формированием и исполнением консолидированного бюджета на 2024 год. Документ, состоящий из 17 статей, включает основные параметры Государственного бюджета на следующий год.

В ходе обсуждений члены фракции детально рассмотрели каждую статью, исходя из целей и задач партии, внесли предложения по совершенствованию проекта. Депутат А. Назирову поднял вопрос о возможности использования оставшихся средств Фонда поддержки предпринимательской деятельности и Фонда по финансированию образовательных кредитов на другие расходы. Инициаторы закона дали обоснованные ответы.

Член фракции Р. Мамутов затронул тему средств, направляемых на улучшение технического состояния резервуаров с высоким уровнем риска, — 15,1 миллиарда сумов. Депутат добавил, что в связи с принятием Закона «О безопасности гидротехнических сооружений» определяется ряд мер по обеспечению безопасности, которые необходимо реализовать в следующем году, обратился к ответственным с вопросом, были ли включены меры по реализации этого закона в Госбюджет, так как сумма средств в следующем году остается неизменной. Представители ответственного министерства дали разъяснения по поднятому вопросу.

Депутаты Н. Абдувалиев, Д. Ганиев также обратились к ответственным с рядом вопросов по законопроекту. После бурных обсуждений и долгой полемики законопроект поддержан в первом чтении.

В ходе рассмотрения отчета Кабинета Министров об исполнении Государственной программы по реализации Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022—2026 годы в «Год заботы о человеке и качественного образования» за девять месяцев 2023 года депутаты, исходя из целей и задач партии, акцентировали внимание на работе, проводимой в рамках Государственной программы, по ускоренному развитию национальной экономики, обеспечению высоких темпов ее роста.

Так, положительно оценена работа в сфере сельского хозяйства. В рамках утвержденных программных мер с целью превращения дехканских хозяйств в предпринимателей и землевладельцев, решения проблем безработицы и бедности на селе 88,6 тысячи гектаров выставлено на электронную торговую площадку «E-aukson», которые выделены 236,9 тысячи победителей открытых электронных торгов.

На заседании члены фракции задали ряд вопросов по реализации госпрограммы и высказали обоснованные предложения. Руководители профильных министерств подробно ответили на вопросы депутатов.

Отчет Кабинета Министров по реализации государственной программы одобрен депутатами.

### Целевое использование средств

На заседании фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» рассмотрен проект закона «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2024 год».

Члены фракции проанализировали каждую статью законопроекта и обратились за разъяснениями к представителям правительства. Так, депутат М. Хусанова, отметив важность «Инициативного бюджета», обратила внимание на некоторые проекты, не набравшие достаточного количества голосов.

■ НС МНЕНИЯ

## Изменить отношение к окружающей среде

**С**тановится все более очевидно, что современный мир настолько взаимосвязан, что любое действие, особенно если оно касается природы, обязательно отразится в любой другой точке Земли. Усугубляющиеся глобальные проблемы вызвали необходимость разработки и принятия на международном уровне ориентиров и целей перехода к устойчивому развитию.

У государства есть понимание того, что меры по наращиванию экономического роста, ликвидации бедности и улучшению качества жизни, решению целого комплекса вопросов в области образования, здравоохранения, социальной защиты и труда должны приниматься параллельно усилиям по борьбе с

изменением климата и охране окружающей среды. В этом контексте наряду с правительствами активную роль могут и должны играть парламенты, осуществляющие совершенствование законодательства, мониторинг и продвижение Повестки дня и Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В июне 2023 года представители Олий Мажлиса Узбекистана приняли участие в вебинаре «Повышение роли парламентов в ускорении достижения ЦУР: выполнение резолюции ГА ООН», организованном совместно Межпарламентским союзом, Европейской экономической комиссией ООН, Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана. Его участники, отмечая важность поддержки инициативы Узбекистана

### ! Акцент

В современных реалиях стабильный экономический рост территории может быть обеспечен только при условии перехода государств на принципы «зеленой» экономики. Это обусловлено тем, что в последние десятилетия катастрофически быстрыми темпами растут запросы человечества для удовлетворения потребностей в воде, пище, комфортах условиях быта.

на о принятии Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов в ускорении достижения Целей устойчивого развития», подчеркнули, что впервые в истории принят важный

документ, в котором подчеркивается решающая роль парламентов в реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В резолюции особая роль отводится нацио-

нальным парламентам, наделенным законотворческими, контрольными и представительскими функциями. Именно они могут стимулировать развитие экономики, оказывать влияние на эффективную реализацию социальной политики, обеспечить доступ к качественному здравоохранению, образованию.

Для интеграции ЦУР в законотворческие процессы и обеспечения эффективной реализации парламентского надзора за деятельность государственных органов по выполнению задач на национальном уровне в 2020 году в Узбекистане была создана парламентская комиссия. Особую важность приобретает вовлечение членов парламента на национальном и региональном уровне в поддержку достижения ЦУР.

■ НС ПРИЗНАНИЕ

## Креативное наследие Бухары

**Б**ухара включена в Сеть творческих городов ЮНЕСКО. Кандидатура древнего города представлена при поддержке Фонда развития культуры и искусства Узбекистана.

Программа ЮНЕСКО основана в 2004 году. Список городов, обладающих неповторимым креативным наследием и потенциалом, пополняется раз в два года. Всемирный проект призван продвигать международное сотрудничество между городами, готовыми инвестировать в творчество. Программа охватывает семь направлений: декоративно-прикладное и народное искусство, дизайн, кино, гастрономию, литературу, медиаискусство и музыку. Они рассматриваются как двигатель устойчивого развития, социальной интеграции и популяризации национальной культуры. В настоящее время в Сеть творческих городов ЮНЕСКО включено около 500 населенных пунктов.

Бухара вошла в список по направлению «декоративно-прикладное и народное искусство». Таким образом, историческое и культурное наследие древнего города в очередной раз получило достойную оценку со стороны мирового сообщества.

Совместно с ЮНЕСКО принят четырехлетний план по развитию в Бухаре прикладного искусства и народных промыслов. В 2025 году здесь впервые пройдет Международная биеннале современного дизайна и ремесел, что станет еще од-



Подготовила  
Ольга Логвина,  
«Народное слово».

Фото из архива НС





